

BALAJ UJSÁG

Nemzeti Múzeum Szé-
könyvtára

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:80 fillér.
ÉL ÉVRE 16.— P. EGÉSZ ÉVRE 32.— P
Vasárnap és csütörtök számra előfizetés havi 1 P

Kartel és a politika

Egyik választókerületben, ahol a földművelésügyi minisztert jelöltség vállalására kérték fel, erősen kiélezett harc folyik. Ebben a küzdelemben sokszor szóba hozták ellenzéki részről a kartelek tulkapásait s tették ezt olyan beállításban, mintha a kormányzat szellemét nem tölténék el olyan törekvések, melyek ennek a sarcoló szellemnek, mely gazdasági életünkben végigkíséri az ország minden tagját, ugyiszlóván a bölcsőtől egész a koporsóig, — komolyan s a dolgok mélyére hatolva gátat vetne. A tények komoly vizsgálata nem ezt bizonyítja. Rá fogunk mutatni erre annál is inkább, mert nem lehet vállalni a vádaknak azt a kíméletlen hangzatosát, amelyik ilyen módon politikai tőkét kíván kovácsolni bizonyos érvényesítési törekvések céljára.

Sajnos, ha a kartelkérdést komolyan vizsgálat alá vesszük, szinte ezerteljes sarkannyal állunk szemben, melynek szakmányoló karmai elnyúznak az iparművelek területéről a gazdasági agákon át az ország legelhagyottabb pontjainak minden szegényes viskójába is.

A kormány tudvalevőleg törvényt alkotott a karteltulkapások megakadályozására. Hangsúlyoznunk kell, hogy a kritika területén csak a tulkapások szintjén mozoghatunk, mert megszüntetéséről, lenyakazásról s kiirtásról tulajdonképpen beszélni sem lehet, mert ma világszerte ilyen irányba terelődött a gazdasági fejlődés. A gazdaságilag megnyomorított Magyarország államhatalma képtelen olyan erőfeszítésre, amelyik eredményesen szembe tudna helyezkedni ezzel az új gazdasági — mondhatnánk — világszervezettel. Arra azonban vállalkozni lehet, sőt kell is, mint ahogy ezt a kormány meg is tette, hogy a köz érdekét szem előtt tartva üzzék áralakító politikájukat. Csúpan erre a józan álláspontra helyezkedhetett a kormány s ilyen cél lebegett szeme előtt, amikor megalkotta a karteltörvényt. Ma már hatósági jog biztosítéka áll a kezünkben, hogy beavatkozhatunk a kartelek életébe, sőt jog biztosítja a megfelelő megtorlásokat is.

Alig fél esztendeje, hogy megkezdte működését a kartelbizottság

és az Árelemző Bizottság. Ha tudjuk azt, hogy körülbelül 300 kartel-szervezet van országunkban, elképzelhetjük, micsoda munkateljesítmény vir ezekre a bizottságokra, ha gondosan tanulmányozni akarják azok működését. Az eddig korlátlan hatalmu kartelek az ellenőrző fórumok pusztá kreálására észretértek s tény, hogy 95 százalékuk azóta nem merete emelni árait. A kormány által most kiadott jelentés igazolja, hogy bizony nem egy esetben volt kénytelen a kormány a megszüntetés fegyveréhez nyúlni egyes mohó étvagyu kartellel szemben. Nagy a számuk azoknak a karteleknek is, amelyeknél az árak leszállítását vit-

ték keresztül. Biztos tudatában vagyunk annak, hogy a kormányt őszinte jó szándék vezeti, amikor ilyen energikus lépésekre kényszerül rászánni magát. Mi a harcot nem provokáljuk soha, de ha az áll, részünket kivesszük belőle. Szeretnők, ha a kartelek jobb belátásra térve nem tartanák állandó izgalomban s harcban a lakosságot gazdasági erőviszonyaikkal szemben. A kormány, miként legutóbb a széndrágítási törekvésekkel szemben is erős és könyörtelen tudott lenni a fogyasztó közönség érdekeinek szem előtt tartásával, ugy tantoríthatatlan lesz a jövőben is az ilyen tünetekkel szemben.

Hétszázötven éves a magyar Ciszterci Rend

A háromnapos jubileumi ünnep a zirci apátságban

Megírta a Bajai Ujság, hogy a magyar Ciszterci Rend zirci apátsága a hónapban ünnepelte tenneliasának 750 éves jubileumát. A háromnapos jubileumi ünnep-eg Zircen ünnepies keretek között augusztus 18-ól 21-ig tartott.

Háromnapos ajatosság vezette be a rendalapító Szent Bernát ünnepét, amelyre a zirciek vezetése alatt álló és környékbeli plébániák mintegy 600 önyvi zarándokcsapata jött el anyamonostor templomába. Augusztus 18-án este a Szent Bernát-oltár előtt volt körmenet és litania szentbeszédrel, melyet Markovics Balint esperes mondott, majd negyedórás harangozás hirdette a környéknek az apátság ünnepét. Augusztus 18-án megérkeztek a templom új harangjai, az 1926 kilogrammos Szent György, a 950 kilogrammos Szent Adolf és a 100 kilogrammos kis templomi harang, melyeket ünnepélyes menetben szállítottak az állomásról az apátsági egyház elé, ahol Werner Adolf dr zirci apát felszentelte az új harangokat.

Szent István napján ünnepi szentmise volt a főmonostor templomában, amelyeket Bitter Illés clirvauxi apát pontifikált rendtársainak nagy segédletével, míg az ünnepi szentbeszédet Brisits Frigyes budapesti

ciszterci főgimnáziumi tanár mondta. Vasárnap, Szent Bernát rendalapító napján, Werner Adolf dr zirci apát pontifikálta az ünnepélyes szentmisét, amely után körmenetben vonultak a hívek az apátság angolparkjába, ahol Szent Bernát szobra előtt Magyarasz Ferenc dr ciszterci plébános prédikált a zarándokoknak. Délután az apátsági templomban Maar Janos szücsi plébános mondta a szentbeszédet. A rend ünnepein megjelentek: Kelemen Krizosztom bencés koadjutor és Sárközi Pál főmonostori perjel Pannonhalmáról, Zoltvány Irén bakonybéli bencés apát, Mihályfi Ákos villersi apát, Baranyay Jusztin budapesti és Vargha Damján pécsi egyetemi professzorok, Holitscher Károly orsz. képviselő, Vinkovics Viktor terences tartományfőnök és valamennyi magyarországi ciszterci rendház igazgatója és képviselői. Szent Bernát napján déiben fél 12 órakor Zirc község tartott a jubileum alkalmából diszkozyűlést, amelyen Werner Adolf dr zirci apát is megjelent, aki a képviselőtestület üdvözlésére rendje nevében válaszolt és mondott köszönetet. Az ünnepség vasárnap a rendalapító ünnepén, délután Te Deummal zárult.

1942-ben ünneplik a magyar cisz-

terciák Magyarországra telepedésük 800-ik évfordulóját. A nevezetes jubileumot nagy fényvel akarja megünnepelni a Ciszterci Rend.

Bajára jön Walkó külügyminiszter és a főispán

Dr Walkó Lajos külügyminiszter Baja város országgyűlési képviselője és dr bonyhádi Perczel Béla főispán pénteken augusztus 25 én Baján tartózkodnak.

A főispán csütörtökön este vonat-
tat érkezik Bajára, a külügyminiszter pedig pénteken délelőtt 11 óra tájban autóján érkezik és onnét a vármegyeházára ahol a hihallgatásokat 12—2 óra között tartják. Mindazok, akik akár a külügyminiszternél, akár a főispánnál valamelyes ügyükben kihallgatást akarnak nyerni a vármegyeházán a főispáni titkárnál holnap jelentkezhetnek a délelőtti hivatalos órák alatt. Pénteken este közvacsora lesz mégpedig 150 P részvételi díj mellett. A jelentkezési íveket széküldötték, akik esetleg nem kaphattak meg, a város-haza 5 sz. szobájában dr Horváth Istvan eljegyzőnél bejelentik igényüket.

Az Emberi Jogokat Védő Liga sürgönyt-sürgöny után mentest Benthenbe az 5 elített „náci” érdekében. Kurdeg ur személyesen járt von Pappen-nél és összetett kézzel könyörgött, hogy ne vegyék vérének az 5 nyomorultnak. Leon Blum könnyeket, forró könnyeket hullatott és azzal írta meg könyörgő levelét Hindenburghoz mondván: Oh! ne tedd! Oh! ne hagyj náci vérehullását. Szóval az Emberi Jogokat Védő Liga hivatása magaslatán állva — akcióba lépett — írja egy rokon-érzőlap. Vagy tévedtem? Kacsá az egész? Persze, hogy kacsá, hiszen nem kommunistákról van szó, hanem nacionalistákról. Nem gill az egész, vissza a hangulatos maszlaggal. Téves kapcsolás. Mi csak vérbelieket védünk, csak azért fáj a lelünk

s vérzik érző szívünk. A „náci“ nem ember, élni nincs joga, miért szólaljon fel az Emberi Jogokat Védő Liga. Mint a strucmadár dugja fejét ahova

való és lapit. Engem nem hal-
lotok, engem nem láttok, én
most nem vagyok. Biz'a, jó
komédiások vagytok.

Vass.

Pár óra Tomori érsek bácsalmási cserkészei között

Komoly munka és vig móka a nagytábor 10 napos élete

Bácsalmás, 1932. aug. 20.

Az ünneplő falu három irányban szaladt szét. A sport-telep, a táncos báltermek, meg a Tomori cserkész-tábor felé. Velünk is a falutól mintegy 4 km-nyire lévő Sós-tói tábor felé poroszkálnak a pihent lovak. Utánunk hatalmas porfelhő uszik. Alig akar leülni. Mintha London köde sűrűsödne utánunk. Elhaladunk a híres tó mellett is. Vize alig ér derékon felül, de azért a torró ünnepdélután ezernyi fürdőző nyúzsóg a vízben. (Bajai ember nem igen kapna kedvet az uszkálásra.) Felkapaszkodunk a tóra futó lankára — s előttünk a tábor gyönyörűen felépített sátorvarosával.

Szabó D. Béla táborparancsnok és Palatinszky Vilmos h. parancsnok vezetése alatt napbarnított, mosolygó arcú cserkészfiúk csapata tiszteleg kocsink felé. Szép számú közönség hullámszik a tábor körül és annak udvarán. Odébb a vendégek szekértáborra sorakozik az árnyékban. Bácsalmás eljött megnézni fiait, varják a cserkészek gyakorlati bemutatóit és a lángos-szikkra táborfüzetet.

Az 579. sz. Tomori Pal érsek munkásifjú cserkészcsapat a bátai megyei közös táborozás után augusztus 13-tól 22-ig táborozik: itt Gróf Teleki Józsefné birtokán és a kegyelmes asszony nemesszivű támogatásával Kiképző nagytáborozás ez a jövő évi gödöllői világjambor-re-ra. A tiznapos komoly munkának meg is van az eredménye.

Szabó D. Béla parancsnok sipjelzésére összeszaiadt a tábor és nema csendben sorakoznak a fiúk. Az alig egyméteres kis apródok is mereven lesik a parancsnoki szót. A közönség üdvözlése után megkezdődik a bemutatás. A gulasátor egyéni versenyére állnak ki először a fiúk. Horváth Gábor 5 perc 30 mp es kitűnő idővel az első, Gömzsi Péter 6 perccel a második díjat nyeri el. Közben a krinolin bemutatók folynak, itt Weiner Péter, Tokody István és a kis Denczinger István kap sok tapsot. A hindu krinolin (zsákár) mutatványban nagy tetszést aratott Schoblocher György és Gömzsi Péter.

Közben Fleckenstein Lőrincet élteti a közönség, aki biztos kézzel mutatja be a lasszó dobását. Már is nyolc fiú indul a gyepféla vágásra. Szemérmétek után kell kivágni a kapott

meretek alapján a gyepféla. Katona István és Ohnhausz Ferenc lesznek az elsők. Sorra kerülnek a jeladó bemutatók: zászló-, sip-, táviró-, telefon, naptáviró- és Code jeladás, amelyeket Matkovic János rajvezető irányításával peregetnek le a cserkészek. Utána Schütz Antal és Weiner Péter az összes betegszállítási és hordágykészítési módszert szemléltették nagy tetszés mellett.

Az ötletes és ügyes bemutatók közben besétáljuk az egész tábor környékét. A lakósátrák tiszták, rendesek. A pince és beépített konyha különösen a háziasszonyoknak tetszik. Minden sátor felett rendeltetésének táblája. Az edelőben kifüggesztve látjuk a tábor plakátjúságait, a Tarka-lapokat, amelyeket a cserkészek rajzoltak és festettek tele a tábor eseményeivel és mókáival. A lapokon megjelent rejtvények díjnyertes megfejtője Horváth Gábor öregcserkész volt.

A komoly bemutatók után egy csomó nevetető játék és móka kerül sorra, majd mikor beáll az est, a tábor közepén fellobog a táborfüzet. Egyszerre mély csend ereszkedik a táborra. A fiúk komolyan ülnek körül a tüzet. Vörös ény táncos a barna arcokon, az ábrándos gyermekszemekben. A tíz seregve ugrik a magasba, szikkra rakétái durrognak szerte-szét. Felbug az ének: Legyen úgy, mint régen volt...

Elgondolkozom: egy marék munkásifjú lesi itt a tüzet, készül megbirkózni a nagyvilág cserkészeivel, egy marék munkásifjú lelkét taradják itt szálegyenessé, magyarrá, kereszténnyé, becsületessé...

Pár nappal ezelőtt járt itt Zengő Péter kerületi főtitkár. Megnézte a csapat otthonát és táborát. Most már nem csodálom, hogy utána ezt a nyilatkozatot adta: „Augusztus 16—17-én a cserkészkerület elnöksége képviseletében meglátogattam a bácsalmási Tomori cserkészcsapat táborát és otthonát. A kiképző nagytábor felépítése, berendezése és az egyes praktikus megoldások a legszigorubb cserkészszempontokból is mintaszerűek. A tábor szelleme, munkabeosztása elsőrendű. Az eddig is sok [szép eredményt felmutató csapat a jamboree előtt egy évvel már teljes felkészültséggel állhat ki a világ cserkészei elé, hogy Bácsalmás községet képviselje. Több évi

lelkiismeretes és kemény munka koronája ez a tábor, amiért köszönet a parancsnoknak, a tisztikar nak és cserkészeknek. Látogatásom után kijelentettem, hogy az 579. sz. Tormori csapat az V. kerület legelső csapatai közé tartozik. Kívánom, hogy a gödöllői világjamboree-u. községet támogatásával az egész csapat résztvehessen és ott sok dícsőséget szerezzen Bácsalmásnak.“

A táborfüzet vígan lobog, csatakiáltások menydörögnek, tréfák kacagatnak. Bucsuzunk... egy szép dél után és este emlékeivel, egy egész munka szemléletének örömeivel...
Mihályfi János.

Szegény Barnaingesek

Kopogi uram! Azoknak ugyan ellátták a bajukat ott Pesten a Ligetben. Ha nem lép közbe a rendőrség hát a nép ökle üteletet tesz felettük. Mán' pedig az elvitathatatlan, hogy a nép szava — Isten szava. Szegény barnaingesek rosszul kezdték az első szereplést.

Hajja-e Vass uram! mondok valamit, errü az első szereplésrű jut eszembe'. Szomszédomnak a fűszeres Stajmecz Dajvének föl-süheredett a fija. Egy este künn beszélgettünk a ház előtt az öregge', gyün a gyerek csak úgy virul az orcája az öröm mián. No mi az! mi van teveled, hogy úgy örülsz, mi! Tátikám, kiált a süvölvény, először kártyáztam és 10 forintot nyerekedtem. Erre az öreg Stajmecz se szó se beszéd lekent a gyerekek két olyan csárdást, hogy a szemé szikkrazott belé. Mondom a szomszédnak, „Mire való ez a leguladás, hü szén nyert a kölyök.“ Aszondja Ű „Hát nem tudja Kopogi uram, hogy a zsidó megveri a fáját, ha első játékra nyer. Amondó vagyok Vass uram, hogy az a barnaing még sok gondot okoz azoknak, akik örültek a vasárnap verésnek. Mer' láttja, ha hagyták volna őket békeben, nem törődtek volna velük — akkó verték volna igazán meg őket. De nem így ük — hanem föl hiták a figyelmet — hogy vattok ám valakik, — hát így azok a nyertesek. Stajmecz politikája az okosabb. Mer ha a barnaingesek haza mentek volna oszt aszonták volna „A kutya se nizzett ránk“ akkó a jövő héten egy se vett volna barna inget magára. De így! Aki legény és rátarti, no szereti mutogatni magát, az majd mind oda sereglük, oszt nőni fog a barnainges csapat. Mir' mer' azé', hogy ez emberi természet. Amit nem szabad, ami veszélyt jár, amit tiltanak, azt keresi az ollan fiatal népség. Ezek a legénykék vasárnap vesztettek — de ezzel nyertek. Ha Stajmecz szomszéd gyerekei lettek volna az megölette volna őket érte. Ez ám a politika Vass uram. Hej! Stajmecz uramtól sokat tanutam ám én. Vass.

HIREK

Időjárás.

Az Orsz. Meteorologiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1932 aug. 24-én reggel 7 órakor.
Légnyomás (tengerszintre átszámítva) 763.5 mm.
Hőmérséklet (180 cm. magasságban) 20.2 C
Előző napi legmagasabb hőmérséklet 31.0 C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet 13.5 C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén 12.8 C
Szél iránya Észak-kelet
Szél erő (0—12-ig) 3
Csapadék —
Előző napi páratartalom középértéke 45 %

— A bácsalmási egyházközség közgyűlése.

A bácsalmási róm. kath. egyházközség pénteken délelőtti rendes közgyűlést tartott Barth Benedek pápai kamai kamarás elnökletével. A közgyűlés tudomásul vette, hogy Polyakovich Lajos volt plebános 18 000 P. párbérváltságtartozási igényét, amely kamatokkal együtt 40 000 P-re rugott fel, visszavonta. Targyalták gróf Teleki József beadványát a leánypolgári iskolák ügyében és arra választ szerkesztett meg a közgyűlés. Az 1929—30—31. évi zárszámadások-eltogatása után az 1932. évi költéséve ében aitanos 10 százalékos fizetes levonásokat eszközöltek. A 32 819 P. bevételei szemben 91 790 pengő kiadás szerepel. Az 58 971 P. hiány fedezésére 40 százalékos egyhaziadó lett kivétel. A most megalakult Katolikus Legényegylet céljaira átadták a régi fiúiskola épületét a beadott fellebezes egyhangu elutasításával egyelőre öt évig teljesen díjtalanul. A kantor magas bucsuztatási díjainak megszüntetése tárgyában benyújtott panaszt az erseki natósághoz terjesztettek fel.

— Meghalt Szamolányi Gyula.

Szamolányi Gyula az ismert nevű költő, nyug. pénzügyi tanácsos, akinek sok értékes szép költeménye jelent meg a Bajai Ujságban is, Szekszárdon elhunyt. A kitűnő tollú író tegnap temették el óriási részvét mellett. Halálát özvegyén náznánfalvi Fülep Márián és Lilla leányán kívül br. Jacobs, a páztélyi Kováts, dr. Klem Gyula árvaszéki ülnök családja, a lovag Henneberg, a Mohr, a náznánfalvi Fülep és a Franck családok gyászolják.

(*) Ha védekezni akar a tifusz és diftéria fertőzés ellen, akkor tisztaság az egész vonalon és higiénia! A leghygienikusabb készítményű garantált habtejzsin, teavaj, tehéntúró és tejfel háztartásából nem hiányozhat! Rédey tejüzemében kapható.

Meghalt Paul Keller a híres német író. A legolvasottabb német írók egyike Paul Keller a jeles tudós meghalt. Paul Kellert tudományos alkotásain lírai művein kívül különösen ismertté tették csodálatosan szép mélytartalmu regényei, melyek mindig nemes keresetlenség-gel tükrözték vissza az író tiszta katolikus erkölcsi felfogását. Paul Keller 59 éves korában augusztus 20-án Breslauban halt meg.

(*) Népegészségügyi problémák sürgős és fontos megoldását szolgálja a Rédey féle tejüzem azzal, hogy a legtisztábban kezelt uradalmi teljes tejet forgalombahozza, olesón, palackozva. Házhozszállítás a reggeli órákban.

Német tanfolyam. Most nyílt meg Baján az állami tanítóképző intézetben a német kisebbségi iskolák tanítóinak továbbképző tanfolyama. A kéthetes tanfolyamot dr. Beyer Ede központi szolgálatra beosztott kir. tanfelügyelő vezeti a kultuszminiszter képviseletében. A kisebbségi tanfolyamnak 70 hallgatója van.

Megtalálták a vízbeült Basler Nándor holttestét. A tragikus körülmények között augusztus 20-án elhunyt Basler Nándor 29 éves budapesti fiatalember holttestét tegnap vetette fel a víz. A szerencsétlen fiatalember holttestét este 8 óra tájban a Futura gabonarakár környékén találták meg s ma reggel szállították a hullakamarába. Értesítettek edesanyját, mivel Basler Nándor előkelő földbirtokos család egyetlen fia s így valószínű, hogy holttestét hazaszállítják.

(*) Itt a gyümölcsöszezon, de itt a nyusz is. Napról-napra több Baján a nyuszfertőzéses eset. Ezert a tejszín, tejföl és túró szükseget csak a megbízható Rédey tejüzemben szerezzék be. Legelősebb beszerzési forrás.

Éles lögyakorlatok a bajai Dunán

A katonaság lögyo. hó 25-én a vasúti híd feletti katonai gyakorlóteret robbantási gyakorlatokat tartani.

Ezen napon a veszélyeztetett terület — vasúti híd, vasúti töltés, árvedelmi töltés, a gyakorlóter E pontja által határolt Dunapartot — lezárják.

Saját testi épségének biztonsága szempontjából érdeke a közönségnek, hogy ezen terület közelében ne tartózkodják.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik feledhetetlen drága nőm, illetve leányom, testvérem Vuics Mátyásné, Vuics Márta temetésén megjelentek, koszorúk, virágok küldésével, részvételük nyilvánításával sulyos fájdalomunkban velünk éreztek, ezután mondunk hálás, me leg köszönetet,
a gyászoló család.

(*) A gyomorfájás, gyomornyomas, belsárgaság, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar **Ferenc József** vizről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

SPORTHIREK

Bajai SE—Szeged ökölvívókombinált 16 : 2.

Fényesen díszített teremben nagy és előkelő közönség előtt — amelynek soraiban ott láttuk, dr. bonyhádi Perczel Béla főispánt, Borbíró Ferenc polgármestert is, — látta vendégül Szeged kombinált ökölvívó csapatát a Bajai SE a felszabadulás ünnepén.

Fazekas István ünnepi beszéde után Tadiy BSE—Kakas Szeged lépnek a szorítóba. Egyenlő ellenfelek küzdelem, győz minimális pontfölénnyel Tadiy.

Weisz BSE—Klein Szeged. Tisztán bevitt ütősorozatok védekezésére kényszerítik Kleint, győz pontozással Weisz.

Jung BSE—Lévay Szeged. Jung felütéseivel kikészíti ellenfelét és k. o.-val győz.

Tanczos BSE—Izsák Szeged. Izsáknál betalál az első menetben Tanczos solar plexus ütése és így kiütéssel győz Tanczos.

Onódy BSE—Strauch Szeged. Onódy szép küzdelemben feltöri ellenfele ederalió erejét és Strauchot csak a gong menti meg a kiütéstől, győz Onódy.

A sérült kőráy helyén Várnagy BSE áll ki Baranyay Szeged ellen. A tehetséges Várnagy lampalázzal küzd és formán alul szerepelve kiadja a győzelmét Baranyaynak.

Racz I. BSE—Burkhardt Szeged. Racz I.-nek meglepetés ellenfele kitűnő vezetése, szép küzdelem után o dakepesiveivel megzavarja partnerét és nagy pontfölénnyel győz Racz I.

Görcs BSE—Tóth Szeged. Görcsnek használt a stílusváltozás, sorozatokat ad le nem takar kettős fe dezekben minden ok nélkül, egyenesi és felütései tiszta győzelmét hozzák.

Vörös BSE—Illés Szeged. Vörös rohamszerűen kötélhez szegezi ellenfelét aki a reménytelen küzdelmet feladja.

Tanczos—Jung BSE és Vörös—Glaserhardt BSE párok bemutató mérkőzése után a közönség megtapsolta a győzteseket. A mérkőzés bírói tisztjét Tscheik Gusztáv és Gonda László felváltva látták el.

A bajai ökölvívók fényes győzelme biztató ígért a további fejlődésre. Mint értesülünk szeptember 11-én a Budapesti Vasutast kötötte

le a BSE és a csapattal leránduló Enekes világbajnokot méltó fogadtatásban fogják részesíteni. G. S.

A Bajai Turul Sport Egylet elnöke felhívja a vezetőség és a fegyelmi bizottság tagjait, továbbá az I. és II. csapat játékosait, hogy a csütörtök este tartandó szezonkezdeti értekezletre teljes számmal jelenjenek meg. A játékosok megjelenése fegyelmi büntetés terhe mellett kötelező.

Felkérem a bajai bírőjelölteket, hogy pénteken este a Központi Szállodában fél 8 órakor tartandó értekezletre 8×10 cm. fényképükkel jelenjenek meg. Polich.

Értesítés

Értesitem, a n. é. hölgyközönséget hogy f. évi szeptember hó 1-én új helyiségben („Urania” palota) leányom szakszerű vezetésével

kézimunka tanfolyamot

nyitok, melyre jelentkezni már most lehet.

Kiváló tisztelettel
Huszár Arnold
kézimunkaüzlete

Kertváros

céljára a gyönyörű fekvésű Willmann telep felparcelláztatik!

Szebbnél szebb modern családi házzal beépítve a város egyik legszebb pontja lesz!
Rendelkezésre áll: telek, anyag hitel.

Felvilágosítással szívesen szolgálunk:

Tulajnonos:
dr. Willmann János
Baja—Mátételke.
Telefon 1—99.

Megbízott:
Schvarcz Dezső
Baja—Budapesti-ut. Eternitüdvar
Telefon: 2—90.

URANIA

Augusztus 23-án, kedden 6. fél 9.

Brigitte Helm és Willy Frits
együttes fellépésével

Kémszolgálat

Rendkívül izgalmas történet 10 telv.
Kulturfilm és hirdó kiegészítés.

Augusztus 24-én, szerdán 6. és fél 9.

Szomaházy István regénye

Mesék az írógépről

Bűbajos operett 12 fejezetben. Főszerepben:
Renate Müller, Hans Thimig, Felix Bressart.
Kulturfilm és hirdó kiegészítés.

Augusztus 25-én, csütörtökön 6. fél 9.

Maurice Chevalier és Jeanette Mc. Donald
feledhetetlen alakításban

A királynő férje

Ragyogó zenéjü filmoperett 12 felv.
Rajzfilm és hirdó kiegészítés.

Apró hirdetések.

15 szögig 80 f., minden további szó 2 f

Vállalnék forgalmas helyen lévő üzletben pipere, textil, v. bazáraru lerakatot vagy bizományba szezoncikket havi vagy heti elszámolásra. Cim a kiadóban.

Egy jókarban levő gyermekkocsit megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Három szobás udvari lakás üvegezett folyosóval minden mellékkeliséggel kiadó. Cim a kiadóban.

„Indián” 1000 ccm. motorkerékpár kétszemélyes oldalkocsival, kifogástalan állapotban olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Egy szobás udvari lakás minden mellékkeliséggel a belvárosban kiadó. Cim a kiadóban.

Butorozott szoba azonnal kiadó, özv. Szabó Lajosné Kossuth u. 21. Ugyanott diákok teljes ellátásra felvétetnek.

Eladó Mohácson a budapesti országot és a Duna mellett 5 katasztális hold prima szőlő és 3 hold szántóföld gazdasági épülettel, két présházal és teljes felszereléssel. Érdeklődni lehet v. Szőnyi Alajosnál Mohácson.

Egy Méray 500 ccm. alig használt motorkerékpár nagyon olcsón eladó. Vaskut 409.

Eladó Mohácson a város fő utvonalan 60 év óta tennálló jó forgalmu kocsmá felszereléssel, házzal együtt. Érdeklődni lehet v. Szőnyi Alajos tanácsnoknál Mohácson.

Eladó Szarvas Gábor u. 15. sz. ház új adómentes 4 szoba, fürdőszoba, 2 konyha, éléskamra, pince mellékkeliségekkel, nagy kerttel. — Rókus u. 41. sz. ház új adómentes, 4 szoba, 1 konyha, éléskamra, pince mellékkeliségekkel minden elfogadható árban. Bővebb értesítést ad: Éder Kálmán Rókus u. 39. sz. Baja.



Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
aug. 22-től aug. 29-ig.

Gyarmati Emil
Dr. Makray László
gyógyszertára.

Nagybarackai elsőrendű falazó téglá nagyméretű 7 és fél cm. vastag tiszta csengésű

44 pengő

ab Baja vasútállomás.

Farkas József
téglamester.

Elsőrendű és salétrommentes

TÉGLA,

akár kismennyiségben, akár vagonátételben, minden eddig ismert árnál

olcsóbban

azonnal házhoz szállítva!

Fizetés megállapodás szerint!

Schwarz Dezső

Baja, Bpesti-ut. Telefon 2-90.
Eternitudvar

„Uj Élet” nyomda R.-T.

Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

Könyvnyomda ■■■ Könyvkötészet

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.



Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját megnyugtatósára feltétlen kérjen árajánlatot.



TELEFON : 45.



TELEFON : 45.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

Nagy meglepetés készül

MINDENKI FIGYELJE LEG- KÖZELEBBI HIRDETÉSEMET

Huszár Arnold

kézimunkatizlet

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás Baján az Uj Élet r.-t. papirüzlete

KEVESLI ÜZLETI FORGALMÁT ?

- 1-szerü a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkre, ha:
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI UJSÁG

politikai napilapban!